
 

 

ŽIVOTOPIS 

 

Libuše Beránková 

 

Paní Libuše Beránková, za svobodna Franková, se narodila 15. října v roce 1933                  

U svatého Apolináře. Byla nejstarší ze tří sourozenců. Do svých osmnácti let žila                    

v pražské čtvrti v Břevnově. 

V letech 1945, kdy jí bylo pouhých jedenáct let, přečkávala za svitu petrolejové lampy 

nálety 3 dny ve sklepě na uhlí. Jednou také byla v úkrytu v Petříně. 

Zažila nejednu událost, která se odehrála v naší historii. Pražské povstání, které se 

do dějin zapsalo 5. květnem, poté konec druhé světové války, který spadá                              

na 8. května, a také Vítězný únor, který trval od 21. února do 25. února v roce 1948 

(14 let). A také den boje za svobodu a demokracii v roce 1989 (56 let). Vyrůstala v 

rodině se středním platem. Jako děti neměly o válce přehled a moc nevěděly, co se 

ve světě děje. Její rodina naštěstí nezažila žádné ztráty, nepamatuje se na ně. 

Absolvovala ZŠ Marjánku a měšťanku na Hradčanech. Ve čtrnácti a i v patnácti letech 

byla na prázdniny v Norsku, bydlela u místní rodiny, která ji zvala i na další prázdniny. 

V sedmnácti letech o ni projevil zájem jistý Hynek Hynků, jeho rodina vlastnila 

nakladatelství, Libuše si ho však nikdy nevzala kvůli jeho jménu. V roce 1950 se                     

na umístěnku dostala do Doupova (do vojenského prostoru), kde pracovala jako 

administrativní síla. V Doupově se seznámila s o deset let starším Milošem Beránkem. 

V devatenácti se za něj provdala a už ve dvaceti letech se jim narodila první dcera.                

V roce 1955 se společně přestěhovali do Velichova. Dohromady mají tři děti. Bohužel 

jejich rodinu postihla nehezká událost, a to smrt pana Beránka v roce 1988. Bylo to 

pro ni i pro zbytek rodiny náročné období. V roce 1989 se nezúčastnila boje                             

za svobodu a demokracii i přesto, že nikdo z její rodiny nebyl zastáncem komunismu. 

 Dnes už je babičkou šesti vnoučat, tří vnuček a tří vnuků, a dokonce i prababičkou 

šesti pravnoučat, tří pravnuček a tří pravnuků. Žije ve svém bytě ve Velichově, kde má 

zahrádku, na kterou každý den chodí a stará se o své slepice. Od svých osmnácti let 

se do Prahy už nikdy nevrátila. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


